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Aufgabe 1

Arjen mochte sich ein neues Motorrad kaufen. Dabei ist er auf diese Maschine gestofien.

Bildquelle: Brausepaul/pixabay (https://pixabay.com/de/harley-motorrad-krad-877132/)

Regular wiirde dieses Motorrad 15 000 € kosten. Da aber der Winter vor der Tir steht, soll es 30 %
weniger kosten. Berechne den neuen Verkaufspreis.

Aufgabe 2
Bestimme die urspriingliche Gleichung.
-4
I:5
x=4
Aufgabe 3

Ein Kreis hat einen Durchmesser von 6 cm. Berechne den Flacheninhalt. Rechne mit m = 3.
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Aufgabe 1

Rechne aus:

a) 51 4,09 = b) 73,5:3,5 =

Aufgabe 2

Wie heifden die nachsten zwei Zahlen? Vervollstandige die Reihe.

4 3 6 b 15 14 b6

Aufgabe 3

L6se folgende Gleichung:

10 (x +3) +0,5-10x = 50,6 -(2,5x + 10)
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Aufgabe 1

Far den neuen Kinofilm von Chris Hemsworth werden 500 Karten verkauft. Da er so beliebt ist, sind
die Karten sehr schnell vergriffen. Fllle die folgende Tabelle aus:

Preisklasse A Preisklasse B Preisklasse C

Verkaufte Karten
Anteil

10 %

Aufgabe 2
Ein Quadrat hat eine Flache von 144 cm2. Wie lang ist eine Seite?

Aufgabe 3

Setze richtig ein.

X X —9) = 3bx —
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Aufgabe 1

Berechne.

a) 2,345-9,43 = b) 87,5:2,5 =

Aufgabe 2

Ein Dreieck hat eine Flache von 100 cm? und eine Grundseite von 10 cm. Berechne die Hohe.

Aufgabe 3

Ergénze die folgenden Zahlenreihen.

2 4 8 -16 32
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Aufgabe 1

Unterstreiche die Zeile, in der ein Fehler gemacht wurde, und verbessere nur diese Zeile.

B6x—=21 +30x) : (-3) =4 =21

(36x —21) : (-3) -4 =21

36x —21:(-7) = 21

36x + 3 =21 -3
36x = 18
x=0,b

Aufgabe 2

Ergdnze die fehlenden Werte in der Tabelle:

Grundwert 40 300
Prozentwert 4 500
Prozentsatz 7 % 20 %

Aufgabe 3
u=a+b+c

Lose nach a auf.
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Aufgabe 1

Will hat auf dem stéadtischen Wochenmarkt tropische Kaubonbons verkauft. Dabei hat er 300 €
eingenommen. % des Geldes hat er ausgegeben. Vom Restbetrag hat er 50 % auf sein Sparkonto
eingezahlt. Wie viel Geld war das?

Aufgabe 2

Der Umfang eines Rechtecks ist 40 cm lang. Die Seite a ist 15 cm lang. Berechne die Seite b.

Aufgabe 3

Fasse so weit wie maglich zusammen.

OX(Bb-%X)—(4x +8) -8 (-2x + 3) =
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Aufgabe 1

Justus behauptet, dass der Innenwinkel eines Rechtecks 50° ist. Kann das sein? Begriinde.

Aufgabe 2

Berechne.

3T min-0,6 h+660s =

Aufgabe 3
a) 30 % von 150 € sind

b) 100 <€ von 300 € sind
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Aufgabe 1

Welches der Dreiecke ist rechtwinklig? Erklare deine Antwort.
a)a=4cm;b=5cm;c=7cm
b) a=3cm;b=6cm;c=10cm

c) a=6cm;b=8cm;c=10cm

Aufgabe 2

Dieser Wirfel hat eine Kantenlange von 3 cm.
Berechne dessen Volumen und die Oberflache.

Aufgabe 3

Schreibe die folgende Zahl aus.

831072 =




10
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Aufgabe 1

Zeichne einen Zahlenstrahl mit der Lange 10 cm. Dabei entspricht 1 cm in der Wirklichkeit 0,1
auf dem Zahlenstrahl. Trage nun folgende Zahlen ein.

a) 0,2 b) 0,75 c)

o1lw

Aufgabe 2

Ludwig mochte unbedingt zum néachsten Heimspiel des FC Bayern Minchen fahren. Mit Fahrt, Verpfle-
gung und Ticket rechnet er mit 80 € Kosten. 75 % davon bekommt er von seiner Oma. Den Rest muss
er selbst organisieren. Wie hoch ist dieser Betrag?

Aufgabe 3

Fasse so weit wie maglich zusammen.

83X —(8x + 15) + 4 (bx + 9) =
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Aufgabe 1

Schreibe heraus, was den Angaben entspricht.
Auf die Mittelschule Ulrich Schmidl gehen insgesamt 400 Schdler/-innen. 240 davon sind Jungen.
Das entspricht 60 %.

Grundwert:

Prozentwert:

Prozentsatz:

Aufgabe 2

Runde die Zahlen der Dienstleistungen jeweils auf Zehner.

. . 1970:
Wandel in der Arbeitswelt
Von je 100 Erwerbstétigen arbeiten in diesen Bereichen
1991:
1970 1991 2016
2016:
Dienstleistung
Industrie, Bergbau, 38
Energiewirtschaft
Baugewerbe n
Landwirtschaft* 181
1970 nur Westdeutschland
Quelle: Stat. Bundesamt *einschl. Forstwirtschaft, Fischerei rundungsbed. Diff. ®Globus [11817

Bildquelle: https://www.dpa.com/fileadmin/_processed_/csm_glo-011817_F_a9a7ca7e18.png

Aufgabe 3
Berechne.

3,4kg-1250g + 1,23t =
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Vorbereitung auf den Kopfrechnenteil in der schriftlichen Abschlusspriifung

0]

Aufgabe 1
15000 € - 0,7 = 10500 €

Aufgabe 2
bx + 4 =24 -4
bx =20 1:5

X =4

Aufgabe 3

A=r2.m;d=6cm — r=3cm

A=(@Bcm)2-3=27cm?

®

Aufgabe 1
a) 20,859

b) 21

Aufgabe 2
4 3 6 5 15 14 56 b 275

N NN N N N N T

42 a1 3 A 4 1 B

Aufgabe 3
10 (X + 3) + 0,5 - 10x = 50,5 - (2,5)( + 10) | ausklammern
10x + 30 + 0,5 - 10x = 50,5 - 2,5X -10 | zusammenfassen

30,5 = 40,5 - 2,5x 405

-10 =-2,5x 1:(25)
X =4

®
Aufgabe 1

Preisklasse B Preisklasse C

Preisklasse A

Verkaufte Karten

Anteil

40 % 50 % 10 %
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Aufgabe 2

a? = 144 cm? Y
a=12cm

Aufgabe 3
5 (7x - 9) = 3bx — 45

@
Aufgabe 1
a) 22,11335
b) 35
Aufgabe 2
A =100cm% g=10cm
-1g.
A= 59 h
100 cm2 = - 10 em - h | 5em
h =20cm
Aufgabe 3
2 -4 8 -16 32 -64 128
NP A S A A
(2 -(2) -2 (2 - (2) - (2)
-1 -1 -1
RN
3§ 637 873 12 2
ST
®
Aufgabe 1
36x =21 : (-7) = 21 S2x + 7 -4 =21
Aufgabe 2

Grundwert 40 300 2500
Prozentwert 4 21 500
Prozentsatz 10 % 7 % 20 %

Aufgabe 3

a=u-b-c
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Aufgabe 1
3oo€—\‘%-3ooe)=2oo€

200 € - 0,5 = 100 €
Aufgabe 2

u=40cm;a=15cm
u=2-(a+b

40cm=2-15cm + 2b 1-30 cm
10cm =2b 102
b=5cm

Aufgabe 3

9% (b=X) —(4x + 8) =8 (-2x + 3)
=4bx —9x? - 4x — 8 + 16x — 24
=-9x2 + b7x - 32

@

Aufgabe 1

Der Innenwinkel eines Rechtecks kann nicht 50° sein, weil die vier Innenwinkel eines Rechtecks immer gleich grof3 sind, namlich 90°.

Aufgabe 2

31 min =36 min + 11 min = 6 min

Aufgabe 3
a) 30 % von 150 € sind 45 €.

b) 100 € von 300 € sind 33,33 % (oder %).

Aufgabe 1

Das Dreieck c) ist rechtwinklig, weil der Satz des Pythagoras gilt:
a? + b? = ¢?

(6 cm)? + (8 cm)? = (10 cm)?

36 cm? + 64 cm? = 100 cm?

Aufgabe 2

V=a®=(3cm)=27cmd
O=6-a2=6-(3cm)2=54cm?

Aufgabe 3
0,0000000000083
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Aufgabe 1

a)-c)

0,1 0,2

o1 |w—+

Aufgabe 2
80€-(0,75-80€)=20€

Aufgabe 3

-3x—=(8x + 15) + 4 (bx + 9)
=-3x—-8x—-15 + 20x + 36
=9x + 21

Aufgabe 1

Grundwert: 400 Schdler/-innen

Prozentwert: 240 Schler
Prozentsatz: 60 %

Aufgabe 2

1970: 50
1991: 60
2016: 70

Aufgabe 3
3,4 kg —1,25 kg + 1230 kg = 1232,15 kg = 1,23215 t
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